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TEMA I

CONTESTE FALSO O VERDADERO.

_____	1.	Una media calculada a partir de un conjunto de datos agrupados siempre da una buena estimación del valor real, aunque rara vez es exacto.
_____	2.	Podemos calcular una media para cualquier conjunto de datos, si tenemos su distribución de frecuencias.
_____	3.	La moda siempre se encuentra en el punto más alto de la gráfica de una distribución de datos.
_____	4.	El número de elementos de una población se denota por n.
_____	5.	Para un arreglo de datos con 50 observaciones, la mediana será el valor de la observación número 25 del arreglo.
_____	6.	Los valores extremos de un conjunto de datos tienen un fuerte efecto sobre la mediana.
_____	8.	La dispersión de un conjunto de datos da una idea de la confiabilidad de la medida de tendencia central.
_____	9.	La desviación estándar es igual a la raíz cuadrada de la varianza.
_____	10.	La varianza, al igual que la desviación estándar, toma en cuenta todas las observaciones del conjunto de datos.
_____	11.	El coeficiente de variación es una medida absoluta de la dispersión.
_____	12.	La medida de dispersión que con más frecuencia utilizan los especialistas en estadística es la desviación estándar.
_____	13.	Cada población tiene una varianza que se simboliza con s2.
_____	14.	Cuando una muestra contiene las características importantes de cierta población en las mismas proporciones en que se encuentran en ésta, se dice que se trata de una muestra representativa.
_____	15.	Los datos discretos sólo se pueden expresar con números enteros.









TEMA II
SELECCIONE L ARESPUESTA CORRECTA

1.	Cuando se calcula la tasa promedio de expansión de la deuda de una compañía, la media correcta a utilizar es la:
a)	Media aritmética.
b)	Media ponderada.
c)	Media geométrica.
2.	La moda tiene todas las ventajas siguientes excepto:
a)	Un conjunto de datos puede no tener valor modal.
b)	Cada valor de un conjunto de datos puede ser una moda.
c)	Es difícil analizar un conjunto de datos multimodal.
d)	La moda se ve excesivamente afectada por los valores extremos.
3.	¿Cuál es la principal suposición que hacemos cuando calculamos la media de datos agrupados?
a)	Todos los valores son discretos.
b)	Cada valor de una clase es igual a su punto medio.
c)	Ningún valor se presenta más de una vez.
d)	Cada clase contiene exactamente el mismo número de valores.
4.	¿Cuál de las siguientes NO es una ventaja del uso de la mediana?
a)	Los valores extremos afectan a la mediana con menos intensidad que a la media.
b)	Una mediana se puede calcular para descripciones cualitativas.
c)	La mediana puede calcularse para cada conjunto de datos, incluso para todos los conjuntos que presentan clases de extremo abierto.


5.	¿Cuál de los siguientes es un ejemplo de parámetro?
a)	x.
b)	n.
c)	.
d)	Todos los anteriores.
e)	b) y c), pero no a).
6.	¿Cuál de las siguientes NO es una medida de tendencia central?
a)	La desviación estándar.
b)	Mediana.
c)	Moda.
d)	Media aritmética.
e

7.	Cuando una distribución es simétrica y tienen sólo una moda, el punto más alto de la curva de distribución se conoce como:
a)	Rango.
b)	Moda.
c)	Mediana.
d)	Media.
e)	Todos los anteriores.
f)	b), c) y d), pero no a).
8.	Cuando nos referimos a una curva que tiene una cola hacia el extremo izquierdo, podemos decir que es:
a)	Simétrica.
b)	Sesgada a la derecha.
c)	Positivamente sesgada.
d)	Todos los anteriores.
e)	Ninguno de los anteriores.
9.	¿Por qué es necesario elevar al cuadrado las diferencias respecto a la media cuando calculamos la varianza de la población?
a)	Para que los valores extremos no afecten el cálculo.
b)	Porque es posible que N sea muy pequeña.
c)	Algunas de las diferencias serán positivas y otras negativas.
d)	Ninguna de las anteriores.

10.	¿Cuál de los siguientes es un ejemplo de una medida relativa de dispersión?
a)	La desviación estándar.
b)	La varianza.
c)	El coeficiente de variación.
d)	Todos los anteriores.
e)	a) y b), pero no c).


11.	Si dividimos la desviación estándar de una población entre la media de la misma población y multiplicamos el resultado por 100, estaríamos calculando:
a)	El resultado estándar de la población.
b)	La varianza de la población.
c)	La desviación estándar de la población.
d)	El coeficiente de variación de la población.
e)	Ninguno de los anteriores.
12.	¿En qué se diferencia el cálculo de la varianza de la muestra del cálculo de la varianza de la población?
a)	 se sustituye por x.
b)	N se sustituye por n – 1.
c)	N se sustituye por n.
d)	a) y c), pero no b).
e)	a) y b), pero no c).

13.	Si A y B son eventos mutuamente excluyentes, entonces P(A o B) = P(A) + P(B). ¿De qué manera cambia el cálculo de P(A o B) si A y B no son mutuamente excluyentes?
a)	P(AB) debe restarse de P(A) + P(B).
b)	P(AB) debe sumarse a P(A) + P(B).
c)	[P(A) + P(B)] debe multiplicarse por P(AB).
d)	[P(A) + P(B)] debe dividirse entre P(AB).
TEMA III COMPLETE.
1.	El conjunto de todos los resultados posibles de un experimento aleatorio es el ______________.
2.	Los eventos que no se pueden presentar juntos se conocen como ______________.
3.	La probabilidad de que se presente un evento, dado que ya se presentó otro, se conoce como probabilidad ______________.
4.	Tres planteamientos diferentes del estudio de la probabilidad son el planteamiento ______________, el planteamiento ______________y el planteamiento ______________.




TEMA IV Factorial de un número entero y positivo
Calcular:

a) 5!
b) 10!
c) 1!
d) 0!
e) 40!

a)  5C2
b) 100C10
c) 36C6
d) 5C0
e) 100C10 / 5C0

f) Si se cuenta con 14 alumnos que desean colaborar en una campaña pro limpieza del Tec, cuantos grupos de limpieza podrán formarse si se desea que consten de 5 alumnos cada uno de ellos.


g)  Para contestar un examen un alumno debe contestar 9 de 12 preguntas, a. ¿Cuántas maneras tiene el alumno de seleccionar las 9 preguntas?





TEMA V  PROBABILIDAD

I. Dada la siguiente tabla referente a la producción de flechas para camión de carga pesada; se inspeccionan 200 flechas del tipo A y B, 300 del tipo C y 400 del tipo D, a continuación se presentan los resultados obtenidos en la inspección;

	
	TIPO DE FECHA
	

	DEFECTO
	A
	B
	C
	D
	TOTAL

	I
	54
	23
	40
	15
	132

	II
	28
	12
	14
	5
	59

	S/D
	118
	165
	246
	380
	909

	TOTAL
	200
	200
	300
	400
	1100


 
 
a.       Si se selecciona una flecha al azar y resulta que es una flecha del tipo B, ¿cuál es la probabilidad de que no tenga defectos.
b. Si la flecha seleccionada es del tipo C, ¿cuál es la probabilidad de que tenga defectos del tipo II?
 c. Si la flecha seleccionada tiene defectos del tipo I, ¿cuál es la probabilidad de que sea del tipo A?
 d. ¿cuál es la probabilidad de que una flecha no tenga defectos?
 e. ¿cuál es la probabilidad de que una flecha tenga defectos?
f. Cuál es la probabilidad de que la fecha sea tipo A y tenga defecto II?
 g. Cuál es la probabilidad de que la fecha no sea tipo B.

 


II. Según las estadísticas, la probabilidad de que un auto que llega a cierta gasolinera cargue gasolina es de 0.79, mientras que la probabilidad de que ponga aceite al motor es de 0.11 y la probabilidad de que ponga gasolina y aceite al motor es de 0.06.
 a. Sí un auto carga gasolina, ¿cuál es la probabilidad de que ponga aceite?.
 b. Sí un auto pone aceite al motor, ¿cuál es la probabilidad de que ponga gasolina?

III.- La probabilidad de que un auto de carreras cargue gasolina en cierto circuito en la primera media hora de recorrido es de 0.58, la probabilidad de que cambie de neumáticos en esa primera media hora de recorrido es de 0.16, la probabilidad de que cargue gasolina y cambie de neumáticos en la primera media hora de recorrido es de 0.05, 
a. ¿Cuál es la probabilidad de que cargue gasolina o cambie de neumáticos en la primera media hora de recorrido?
 b. ¿cuál es la probabilidad de que no cargue combustible y de neumáticos en la primera media hora de recorrido.
  c. Si el auto cambia de neumáticos en la primera media hora de recorrido, ¿cuál es la probabilidad de que cargue combustible también?.
 d. Si el auto carga combustible en la primera media hora de recorrido, ¿cuál es la probabilidad de que cambie de neumáticos también?
TEMA VI  
MEDIDAS DE TENDENCIA CENTRAL  Y  VARIABILIDAD.
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	e) Calcular la varianza.
	
	
	
	
	
	

	f) Calcular e interpretar la desviación estándar.
	
	
	
	

	g) Calcular e interpretar el coeficiente de variabilidad.
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TEMA VII 
Representa gráficamente las siguientes rectas:
1)  y = x 
2)  y = 2x − 1 
3)  y = −2x − 1
4) y = ½x – 1
5)  y= 2x +3

6)  Hallar la ecuación en forma explícita de la recta que pasa por A (1,5) y tiene como pendiente m=-2.

7) Una recta pasa por el punto A(4,3) y tiene por pendiente 2. ¿Cuál es la ecuación de la recta, en forma punto-pendiente y en forma explícita?
8) Halla la ecuación de la recta que pasa por el punto A(3,7) sabiendo que el ángulo de inclinación es 45º.




image6.jpeg
La empresa Meridian Trucking leva un registro del Kilometraje de todos sus vehiculos. A continuacion
presentamos registros del kilometraje semanal:

810 450 756 789 210 657 589 488 876 689
1.450 560 469 890 987 559 788 943 447 s

a) Caleule la mediana del kilometraje que recorre un camion,

b) Calcule la media para el kilometraje de los 20 camiones.
¢) Compare el resultado de los incisos a) y by y expligue cuil es la mejor medida de la tendencia central

de los datos.




image7.jpeg
¢Cuiles son los valores modales para las siguientes distribuciones?

(a) Color de cabello ~ Nego  Castaio  Pelimojo  Rubio
Frecuencia 1" 24 6 18
(b) Tipo de sangre A8 0 A B
Frecuencia 4 12 35 16
(c) Dia de nacimiento Lunes Martes Miércoles Jueves Viernes. Sabado

Frecuencia 2 10 32 17 13 32

Domingo
14




image8.jpeg
El nimero de sistemas de calentamiento solar disponibles al publico es bastante grande y su capacidad de
almacenamiento de calor, diversa. A continuacion presentamos una distribucion de la capacidad de alma-
cenamiento de calor (en dias) de 28 sistemas que fueron probados recientemente por University Labora-
tories, Inc.:

Dias Frecuencia

0099
1199
2299
3399
4499
5599
6-6.99

—wuwNuaawN

En los laboratorios, se sabe que el informe sobre las prucbas circulard ampliamente y se usard co-

mo base para una legislacion sobre los impuestos a las concesiones de los sistemas. En consecuen-

cia. se desea que las medidas utilizadas reflejen los datos tanto como sea posible.

w) Caleule la media del conjunto de datos.

b) Calcule la moda del conjunto de datos.

¢) Calcule la mediana del conjunto de datos.

d)  Seleccione la respuesta entre los resultados de los incisos a), b) y ¢) que mejor refleje la ten-
dencia central de los datos y justifique su eleccion.
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La chef en jefe de The Flying Taco acaba de recibir dos docenas de jitomates de su proveedora, pero to-
davia no los acepta. Sabe por la factura que el peso promedio de un jitomate es 7.5 onzas, pero insiste en
que todos tengan un peso uniforme. Aceptard los jitomates s61o si el peso promedio es 7.5 onzas y la des-
viacion estandar es menor que .5 onzas. Los pesos de los jitomates son los siguientes

63 72 13 8.1 78 68 15 18 72 15 81 82
8.0 74 76 17 76 74 75 84 74 76 62 74

Cuiliesiadecisionde lachel y por Gue?
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Los siguientes datos son una muestra de la tasa de produccion diaria de botes de fibra de vidrio de la Hy:

drosport, Ltd., un fabricante de Miami:
i d 21 18 27 17 21 20 2 18 23

El gerente de produccién de la compaiifa siente que una desviacion estandar de mis de tres botes por dia
indica variaciones de tasas de produccion inaceptables. ¢ Deberd preocuparse por las tasas de produccion
de la planta?
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Una universidad ha decidido probar tres nuevos tipos de focos. Tienen tres habitaciones idénticas para rea-
lizar el experimento. El foco 1 tiene una vida promedio de 1,470 horas y una varianza de 156. El foco 2
tiene una vida promedio de 1,400 horas y una varianza de 81. La vida promedio del foco 3 es 1,350 ho-
ras con una desviacion estindar de 6 horas. Clasifique los focos en términos de la variabilidad relativa
;Cuil es el mejor?
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La edad de los estudiantes regulares que acuden a un curso en los turnos matutino y vespertino del nivel
licenciatura de la Universidad Central se describe en las siguientes dos muestras:

Turno matutino 23 29 27 22 2 pal 25 26 27 24
Turno vespertino 27 34 30 29 28 30 34 35 28 29

Si la homogeneidad de la clase es un factor positivo en el aprendizaje, utilice una medida de variabilidad
relativa para sugerir en cudl de los dos grupos serd mds facil ensefar.
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EI Child-Care Community Nursery es clegible para recibir recursos de un fondo especial de servicios so-
ciales del estado, siempre y cuando la edad promedio de sus nifios esté por debajo de los nueve afios. Si
los datos que se presentan a continuacion representan la edad de los nifios que acuden normalmente al

centro, ;cal te para el apoyo del fondo?

8 5 9 10 9 12 7 12 13 g 8
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Un fabricante de cosméticos adquirié una miquina para llenar botellas de perfume de 3 onzas. Para pro-
bar la precision del volumen depositado en cada botella, hizo una corrida de prueba con 18 recipientes
Los vollimenes resultantes (en onzas) de la prueba fueron los siguientes:

3.02 2.89 292 2.84 2.90 297 2,95 294 293
3.01 297 295 2.90 2.94 2.9 299 2,99 297

La compania no suele recalibrar la mdquina para este perfume si el volumen de llenado de las 3 onzas di-
fiere en 0.04 onzas o menos. ; Deberi recalibrarla?
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El gerente de produccién de la imprenta Hinton desea determinar el tiempo promedio nece
tografiar una placa de impresion. Utilizando un cronémetro y observando a los operadores
tiempos siguientes (en segundos):

10 para fo-
. registra los

204 20.0 222 238 213 251 212 229 282 243
220 247 25.7 249 27 24.4 243 236 232 21.0
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Un tiempo promedio por placa menor a los 23.0 segundos indica una productividad satisfactoria. ; Debe
estar preocupado el gerente de produccién?
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Hayes Textiles ha mostrado los siguientes aumentos porcentuales en su valor neto durante los tdltimos 5
anos:
1992 1993 1994 1995 1996

5% 10.5% 9.0% 6.0% 15%

Cuil es el aumento porcentual promedio del valor neto en el periodo de 5 anos?





